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Impactos da apanha da azeitona mecanizada 

Em resposta à Pergunta n. o 1001 /XIII/4. a, de 10 de janeiro de 2019, formulada pelo Senhor Deputado André 

Silva do Grupo Parlamentar Pessoas-Animais-Natureza (PAN), encarrega-me o Senhor Ministro do Ambiente 

e da Transição Energética de transmitir o seguinte: 

1 - Tem o Ministério conhecimento de que se encontra a efetuar a apanha de azeitona por métodos no 

período nocturno, provocando a mortalidade de centenas de aves? 

o Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas (ICNF), entidade tutelada pelo Ministério do 

Ambiente e da Transição Energética, tem conhecimento do Relatório elaborado pela Consejería de Medio 

Ambiente Y Ordenación dei Territorio da Junta da Andaluzia sobre esta problemática. 

Contudo, ainda não existem dados concretos para a situação que eventualmente se verifica em Portugal, 

nomeadamente a sul do país. 

À presente data, e tendo em conta os potenciais impactes associados a esta prática de colheita, o ICNF 

determinou a realização de um estudo e o acompanhamento desta situação, através do Departamento da 

Conservação da Natureza e Florestas do Alentejo. 

Tal permitirá uma avaliação do ponto de situação desta problemática e da sua real magnitude. 

2 - Pretende o Ministério tomar alguma ação face a este cenário catastrófico para as diversas aves 

migratórias? 

Com a conclusão do estudo em curso, prevista para a segunda semana de fevereiro, será possível determinar 

as medidas necessárias a adotar para a sua prevenção e minimização. 

Os resultados desta avaliação e as eventuais propostas de atuação resultantes deste estudo serão 

oportunamente divulgados. 
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3 - Existe enquadramento legal para a apanha noturna de azeitonas? Existindo, não deveria ser 

regulamentada? 

Atualmente, não existe legislação específica . 

o estudo irá identificar a eventual necessidade de adoção de medidas neste domínio com vista a minorar o 

impacto desta prática na biodiversidade. 

I' , 

Com os melhores cumprimentos, ~~~ 

A Chefe do Gabinete 

Ana Cisa 

BL Lf 
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